
Referat af ordinær generalforsamling mandag d. 23. marts 2015 

 
Formanden byder velkommen. 
Thomas: Generalforsamlingen er for sent indkaldt. Hvis nogen nedlægger protest, 
må vi holder en ny generalforsamling... 
 
1) Valg af dirigent: Stig 
Valg af referent: Bjørn 
 
Stig: Generalforsamlingen er for sent indkaldt. Nogen der nedlægger protest? 
[Nej] 
 
2) Formandens beretning: 
Thomas: Vores internetforbindelse på 100mbit har fortsat været stabil, og har 
levet op til forventningerne. 
Vi har fortsat nogle brugere, der tilslutter deres udstyr forkert, vores system 
til at fange det virker. 
Vores forbindelse er underdimmensioneret, vi rammer dagligt makskapaciteten. Vi 
har indhentet et tilbud på 500mbit, som er billigere end hvad vi giver nu. Det 
bliver installeret i løbet af april. Samme leverandør som før, de er dog blevet 
købt af Telia. Vi er bundet i to år på den nye forbindelse. Det er dog 
nødvendigt at opgradere vores udstyret. Vi opgraderer vores smartshare-router 
for ~60kkr, men vi har en stor kassebeholdning vi kan tage af. Der findes 
billigere løsninger som måske vil virke, men vi vil hellere betale lidt mere og 
være sikre. 
 
Spg: Er det for at den kan klare den nye forbindelse? 
Thomas: Ja. 
 
Thomas: Netværket (switche) er ~12 år, og står for at skulle udskiftes på et 
tidspunkt.  Den maksimale forbindelse en enkelt lejlighed kan benytte er stadig 
100mbit.  Vi håber vores nuværende installation holder til den nye forbindelse. 
Vores nuværende switche kører 1gbit, vi vil gerne opgradere til 10gbit på sigt. 
Vi betaler os fra den udgift til den tid. 
 
Stig: Er der yderligere spørgsmål? 
Spg: Er det 100mbit pr lejlighed? 
Thomas: Nej, vi har 500mbit til deling. Grundet netværkets opbygning kan du få 
op til 100mbit, hvis der ikke er andre der bruger det. 
Anders: Lige nu ligger vi på 2-3mbit i spidsbelastningsperioden, med den nye 
forbindelse bliver det ca femdoblet. 
 
Spg: Skal vi som brugere gøre noget for at opgradere? 
Thomas: Nej. Der bliver et lille hul på en times tid mens vi opgraderer, men 
ellers sker det automatisk. 
 



Spg: Selve netværket ud til lejligheden kan traekke 100mbit, hvornår skal vi 
have fiber? 
Anders: Det er unødvendigt. Kablerne kan køre 1gbit, switchene er 
begrænsningen, da de kun kan trække 100mbit. Kobber er generelt bedre end fiber, 
ud til de enkelte lejligheder. 
 
3) Forelæggelse af regnskab. 
Hans: Vi har ikke tjænt så mange penge som sidst. Indtægterne er de samme, men 
Telia-udgiften er steget. Vi har dog stadig et overskud. Som nævnt har vi også 
stadig en god kassebeholdning. 
 
Spg: Thomas sagde, at forbindelsen kostede 65k, hvorfår står der 95k? 
Thomas: Sikkert moms, ellers en periodeforskydning, nu hvor de er blevet købt. 
 
Spg: Hvordan ser det ud fremover? 
Thomas: Udgiften til Telia bliver mindre. 
Vi oparbejder lidt kapital til næste år, så vi kan købe switche om et par år. 
 
Stig: Regnskabet er godkendt. 
 
4) Indkomne foreslag? 
Hans: Der er ikke kommet nogen. 
 
5) Valg af revisorer. 
Bestyrelsen lægger op til et genvalg. 
Hanne: Vi skal have regnskabet i bedre tid. 
Hans: Noteret. 
Per Christiansen og Hanne Madsen genvalgt. 
 
6) Eventuelt. 
Stig: Vi kan ikke beslutte noget. 
 
Spg: Hvorfor opstår der en ip-adressekonflikt? 
Thomas: Det sker jo hvis to maskiner har fået samme ip. Det kan kun ske hvis to 
maskiner bruger samme adresse. Det kan kun ske, hvis en af dem er i stykker. 
Anders: Kan du ikke skrive et tidspunkt ned når det sker, og sende det. Så kan 
vi kikke i logfilerne. 
 
Spg: jeg har oplevet meget, at jeg ikke kan komme på om aftenen. 
Anders: Det er ting som streaming, film, youtube, der burde være påvirket. 
Spg: ja, men det er så ikke tilfældet. 
Thomas: Hvis det er kapacitetsproblem burde det blive bedre med den nye 
forbindelse, medio april. 
 
Hans: Comx, der leverer tv og telefoni til nogle af os, er blevet overtaget af 
yousee. Yousee tilbyder de gamle comx-kunder at levere yousees program til 
comxs priser. De kommer ud og fortæller om det i slutningen af april. 
Spg: Hvad ligger prisen på? 



Hans: Det kan jeg ikke lige huske. De kommer og fortæller om det hele. Der 
kommer opslag i opgangene. 
 
Stig: Generalforsamlingen er afsluttet. Tak for god ro og orden. 
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